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Communiqué de presse Gstaad 3000 AG
Succès pour le Glacier 3000 Run à Gstaad
Victoire pour le favori Martin Cox

Gstaad, 7 août 2010. Le Britannique Martin Cox a remporté pour la troisième fois, samedi, de manière souveraine, le Glacier 3000 Run. Chez les dames, c'est la Schwyzoise Daniela Gassmann qui a brillé. 444 athlètes, hommes et femmes, ont passé la ligne d'arrivée au restaurant Botta, à 3000 mètres d'altitude. La course des enfants, elle, a rassemblé 97 garçons et filles à Gstaad.
„J'aime le Glacier 3000 Run. C'est une préparation idéale pour le Marathon de la Jungfrau“, déclarait à l'arrivée le vainqueur Martin Cox. Il venait de rejoindre le sommet, sous le soleil, en 2h21'57''. „Non, je n'ai pas visé un nouveau record. Je cours où mes envies me portent. Et ici, dans ces montagnes merveilleuses, c'est un  vrai plaisir. Je retiens surtout ce soleil, la température, idéale, et une organisation parfaite“, soulignait le cuisinier qui travaille dans le Bas-Valais.

Que le parcours ait été en partie recouvert d'une légère couche de neige a réjoui la gagnante des dames, Daniela Gassmann. „Les 25 premiers kilomètres passaient très bien. En revanche, le final était très difficile.“, analysait-elle, après 2h45'57 de course et presque 2000 mètres de dénivellation, sur la terrasse du Restaurant Botta à 3000 mètres d'altitude. „Je veux profiter une nouvelle fois de ce magnifique point de vue. Je reviendrai l'année prochaine“, avouait la Schwyzoise, âgée de 46 ans. Son avance sur la deuxième, la Française Michelle Leservoisier (2h59'09) s'élève à 13'12. La Romande Ruth Gavin (2h59'28) a terminé troisième à seulement 19 secondes de la deuxième place.

De la promenade au Glacier

Les conditions étaient idéales, samedi matin, lorsque la députée au Grand Conseil bernois, de Saanen, Bethli Küng, a donné le départ à 508 athlètes sur la Promenade de Gstaad. Après cette première partie initiale, agréable, les concurrents ont abordé un secteur goudronné avant de se lancer sur des chemins forestiers, de randonnée puis de haute montagne. Après 23 km, c'est la moraine puis le glacier qu'il leur a fallu traverser. „C'est une expérience exceptionnelle“ commentait le deuxième de l'épreuve, le St-Gallois de Amden, Karl Jöhl (46), au terme de sa première Glacier 3000 Run, bouclée en 2h23'13. Michael Barz, Allemand venu de l'Allgäu, terminait en 2h26'40 et avouait être „un très heureux troisième“. Se retrouver derrière les deux coureurs de tête signifiait, pour lui, plus que sa récente victoire dans une course à la Zugspitze, en Allemagne. Sur les 508 partants, 444 sont parvenus à la station d'arrivée du téléphérique, au Scex Rouge.   
Une compétition par équipes

Le Glacier 3000 Run est aussi une course par équipes de deux. Les concurrentes et concurrents se rendent d'abord, sur 15 km, de Gstaad à Reusch. De là commence la deuxième partie du parcours – 11 km et 1600 mètres de dénivellation – au terme de laquelle ils sont classés. Le meilleur temps a été réalisé par la paire d'Interlaken Gabriella Spring et Markus Brügger en 2h4431, suivis des Romands Armand et Thomas Lugrin en 2h46'42. La troisième place revient aux Hauts-Valaisans Marco Zimmerman et Anton Abgotten en 2h46'23.
Pour les jeunes aussi

Le Glacier 3000 Run c'est aussi une course pour les enfants, samedi après-midi, dans les rues du village de Gstaad. Ils étaient 97, garçons et filles, âgés de 5 à 16 ans, répartis en dix catégories sur deux parcours de 770 et 1200 mètres de long. „Cette course est organisée grâce à la collaboration du ski-club de Gstaad. Pour nous, il est important que les plus jeunes puissent s'associer à cette fête de la course à pied“ déclarait le président du comité d'organisation, Bernard Tschannen pour expliquer cet engagement en faveur de la jeunesse. (cp)
Classements
Glacier 300 Run: http://services.datasport.com/2010/lauf/glacier3000/
Gstaad Kids Run: www.skiclubgstaad.ch
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